
 

 

Rolul mediatorului în gestionarea și soluționarea disputelor: de la conflict la soluție 

Workshop pentru consolidarea legăturii dintre formarea academică și cerințele pieței muncii 

Luni, 20 aprilie 2026, în cadrul proiectului DreptCompAct, a avut loc un nou workshop tematic dedicat 

studenților interesați de aprofundarea unor profesii juridice alternative, cu titlul „Rolul mediatorului în 

gestionarea și soluționarea disputelor: de la conflict la soluție”. Evenimentul a avut ca obiectiv principal 

familiarizarea participanților cu realitățile practice ale profesiei de mediator și cu rolul acesteia în sistemul 

juridic contemporan. 

Invitata specială a întâlnirii a fost mediatorul Steluța Năstase, reprezentant al Biroului de Mediator Steluța 

Năstase, care a oferit o prezentare aplicată asupra specificului acestei profesii. Deși încă insuficient cunoscută 

în rândul publicului larg, meseria de mediator are un rol esențial în soluționarea amiabilă a conflictelor, 

contribuind la degrevarea instanțelor de judecată și la menținerea relațiilor dintre părți. 

În cadrul workshopului, au fost prezentate principalele repere legislative care reglementează activitatea 

de mediere în România, în special Legea nr. 192/2006 privind medierea și organizarea profesiei de mediator, 

act normativ care stabilește cadrul legal pentru desfășurarea procesului de mediere, drepturile și obligațiile 

mediatorilor, precum și condițiile de autorizare și exercitare a profesiei. Participanții au înțeles astfel că 

medierea este un proces voluntar, confidențial și flexibil, centrat pe identificarea unor soluții reciproc 

avantajoase pentru părțile implicate. 

Un accent deosebit a fost pus pe analiza unor spețe reale, cazuri concrete gestionate de invitată, care au 

ilustrat modul în care conflictele pot fi transformate în oportunități de dialog și înțelegeri constructive. 

Exemplele oferite au evidențiat beneficiile medierii atât pentru părți – reducerea costurilor, economisirea 

timpului, menținerea relațiilor – cât și pentru sistemul juridic, prin diminuarea volumului de litigii aflate pe 

rolul instanțelor. 

Analiza acestor situații reale a facilitat o înțelegere aprofundată a mecanismelor de soluționare alternativă 

a disputelor, iar invitata a oferit o perspectivă practică asupra abilităților necesare unui mediator: comunicare 

eficientă, neutralitate, empatie și capacitatea de a gestiona situații conflictuale complexe. Evenimentul s-a 

remarcat prin caracterul său interactiv, participanții fiind încurajați să adreseze întrebări și să se implice în 

discuții aplicate. 

Workshopul a subliniat relevanța colaborării strânse dintre mediul academic și realitățile pieței muncii, 

evidențiind necesitatea adaptării formării profesionale la cerințele actuale ale societății. În acest context, 

Facultatea de Științe Juridice și Științe Administrative din cadrul Universității Spiru Haret își consolidează 

rolul de punte între studenți și mediul profesional, facilitând accesul la experiențe practice și la interacțiuni 

directe cu specialiști din domeniu. 

Proiectul DreptCompAct continuă să creeze oportunități relevante de învățare aplicată, contribuind la 

dezvoltarea competențelor profesionale ale studenților și la o mai bună integrare a acestora pe piața muncii. 

 

 


